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 Le lieu d’obtention du bac ... Le type de bac ...

Homme 35% 65% Femme 

QUI SONT-ILS ? calculs réalisés sur l’ensemble des répondants à l’enquête (n=3218)

82% sont titulaires d’un bac général
 (dont 34% un bac Economique)
         13% ont un bac technologique

78% des étudiants ont obtenu leur 
bac en Bretagne

Cette étude porte sur les étudiants 
néobacheliers 2018* inscrits en 
formation initiale en 1ère année de 
licence à l’université Rennes 2.  
3796 étudiants ont été interrogés 
par questionnaire en ligne et rappels 
téléphoniques. 3218 ont répondu à 
l’enquête (soit 85% de réponses).

Ces étudiants font partie de notre 
nouvelle cohorte. Ils seront également 
interrogés à leur sortie de l’université.

*(ont été retirés de cette liste les étudiants 
en reprise d’études, les inscrits par le SUED 
et les étudiants ayant annulé leur inscription).

L’entrée à l’université Rennes 2 ... (Cohorte 2018-2019*- Préambule)

97 % sont de nationalité française 
 (3% Etrangère)

54 % ont bénéfi cié 
 d’une bourse

82% ont obtenu leur bac à 
18 ans ou moins

 L’âge d’obtention du bac ...
78% ont obtenu 
une mention au 
bac ...

La CSP du Père ...

24,5 % Cadre supérieur
    21,5%  Employé
    17,5%  Prof. intermédiaire
       16%  Ouvrier
     ...

Types de Licence Inscrits Nb de 
réponses

Taux de 
réponses

TOTAL 3796 3218 85%

Administration Economique et Sociale (AES) 289 256 88.5%
Etudes germaniques 7 6 86%
Anglais 197 163 83%
Etudes arabes 14 12 86%
Arts du Spectacle 293 251 86%
Arts Plastiques 252 197 78%
Breton 6 6 100%
Etudes chinoises 20 17 85%
Espagnol 53 45 85%
Géographie et aménagement 73 67 92%
Histoire 277 230 83%
Histoire de l'Art 129 114 88%
Italien 7 5 71%
Langues Etrangères Appliquées (LEA) 356 310 87%
Humanités 36 31 86%
Lettres Modernes 57 48 84%
Mathématiques et Inf. Appliquées aux Sc. Hum. et So. (MIASHS) 74 61 82%
Musicologie 86 72 84%
Portugais 3 3 100%
Psychologie 315 264 84%
Russe 10 8 80%
Sciences de l'Information et de la Communication (SIC) 258 230 89%
Sociologie 163 142 87%
Sciences de l’éducation 119 112 94%
Sciences et Techniques des APS (STAPS) 702 568 81%

Autres régions : 4%
Ile-de-France : 1%
DomTom : 1%
Etranger : 1%
non précisé : 1%
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 L’université Rennes 2 comme choix post bac

 15% pour les débouchés professionnels
 9% pour acquérir une solide culture générale
 9% comme suite logique de la série du bac 
 6% pour préparer un concours 
 5,5% pour se laisser un an pour mûrir le projet professionnel
 5% pour découvrir l’environnement universitaire 
 3% en a� endant l'entrée dans une fi lière sélec� ve l'année suivante 
 2% par défaut, par hasard
 1% choix imposé ou conseillé par mon entourage ou un professionnel
 1% par sécurité, en parallèle d’une inscrip� on en classe préparatoire
  ...

L'université Rennes 2 
était-elle leur 1er choix 

d’études ?

  60,5% n’ont pas suivi leur 1er choix car 
leur candidature a été refusée. 

  52% auraient préféré entrer 
dans des formations courtes 
professionnalisantes (27% en BTS et 
25% en IUT).

  26,5% souhaitaient intégrer une école 
 (dont 16% dans le domaine des arts, spectacle 

et culture).

! 60,5% des hommes souhaitaient entrer dans 
des formations professionnalisantes de type BTS 
ou IUT (vs. 47% des femmes). 

42%  par intérêt pour la fi lière et/ou les matières enseignées  

 33,5% Pour la proximité (famille, amis)

 18,5% Pour sa localisa� on géographique
 13% Pour le cadre de vie 
 12% Parce que la discipline ne s'enseigne  
  qu’à Rennes 2

 8% Pour avoir son indépendance
 7,5% Pour la réputa� on de l'université
 3% Pour des raisons personnelles
 ...

Pourquoi ont-ils choisi Rennes 2 ?

75% avaient choisi Rennes 2  
comme 1er choix d’études post bac

25% avaient choisi un autre 
établissement...

Pourquoi se sont-ils inscrits dans la discipline choisie ?

 52% des étudiants ont choisi rennes 2 
pour la proximité avec la famille et amis 
ou pour la localisation géographique.

 
 95% des étudiants se sont bien inscrits 

dans la discipline qui correspondait à 
leur 1er choix d’études post-bac. 

 *Autre : INSA, ESAIG, ITGA, ENSI, Mise à niveau, études en 
hôtellerie restauration, … 

 27% BTS
 25% IUT
 16% Forma� on universitaire
 16% Ecoles de Spectacle, arts et culture 
  (beaux arts, architecture, cinéma, ...)
 2,5% Ecoles Paramédicales (Kiné, infi rmier, ...)
 2,5% Ecoles Administra� ves 
  (IEP, armée, police, pompier, ...)
 4,5% Classes Préparatoires aux Grandes Ecoles 
  (Khagne, math sup, HEC, ...)
 1% Ecoles à caractère Social
  (éducateur spécialisé, assistant social, ...)
 5,5% Autre*
 ...

Quel était leur 1er choix ?

75%

25%

Oui Non
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 Le projet universitaire et professionnel 

 73% des étudiants souhaitent rester 3 ans ou 
plus à l’université.

 40% ont le projet de rester 3 ans à l’université
 30% souhaitent y faire 5 années d’études.

Combien d’années souhaitez-vous passer 
à Rennes 2 ?

Quel niveau d’études fi nal souhaitez-
vous obtenir ?

Aviez-vous un projet professionnel ?

66% avaient un projet professionnel notamment 
en termes de métier (38%).

34% n’avaient pas de projet professionnel ou ne s’en 
étaient pas préoccupés à l’entrée à l’université.

En termes 
de 

métier

En termes 
de 

fonction

En termes 
de 

secteur 
d’activités

Je n’avais 
pas de projet 

précis

je ne m’en 
étais pas

préoccupé

 94,5% sont satisfaits de leur rentrée scolaire. 

 88% des étudiants ont assisté aux réunions 
d’informations de rentrée en septembre 2018.

On observe des diff érences en fonction du 1er choix 
d’études post bac ...

! 15% entrent à l’université sans idées précises du 
niveau de diplôme qu’ils aimeraient valider. 

Ils souhaitaient rester ... 1 an 3 ans 5 ans

Ceux qui ont choisi Rennes 2 13% 39% 35%

Ceux qui avaient choisi un autre 
établissement

32% 40,5% 14,5%
! On observe très peu de diff érences homme/femme. 
41% des femmes souhaitent étudier pendant 3 ans 
(vs. 38% des hommes).

  Nous leur avons demandé... 

Que représente pour vous la vie à l’université ?

 21% L'autonomie dans le travail 
 17% une nouvelle organisation du temps
 13% l’indépendance vis à vis de la famille
 11% un lieu d'échanges, rencontres
 10% acquérir des connaissances dans une discipline
 5% une source de stress
 4,5% le fait de travailler seul
 4% un manque de relations avec les enseignants
 4% une source d’épanouissement
 2,5% l’anonymat, l’isolement
  ...

81,5%  déclarent connaître la plaquette de 
formation de la fi lière dans laquelle 
ils se sont inscrits. 

78,5%  s’étaient renseignés sur les 
poursuites d’études réalisables. 

77,5%  se sont informés sur les débouchés 
professionnels de leur discipline.

Seuls 35% des étudiants ont eu 
connaissance du taux d’insertion 
professionnelle des anciens diplômés. 

Que connaissiez-vous de la discipline 
dans laquelle vous vous êtes inscrits ?

Comment avez-vous choisi d'étudier à Rennes 2 ?

 22% Famille, amis, entourage
 19,5% Journées portes ouvertes, salons de l'étudiant
 17% Consultation sur le site Internet de l'université
 16,5% Etudiants, professeurs
 8% Réunion d’information, immersion à l’université
 5% CIO, conseiller d'orientation, CRIJB, SUIO-IP, …
 4,5% Guides, brochures, magazines spécialisés
 4% Je ne me suis pas informé(e)
 3% Autre
 0,5% non précisé

17%

3%

40%

1,5%

30%

1,5%
7%

1 an 2 ans 3 ans 4 ans 5 ans 6 à 8
ans et +

Non
précisé

2%
31,5%

1%

2%
32%

1%

9,5%

3%

15%

3%

Bac + 8 (Doctorat)

Bac + 5 (Master 2)

Bac + 4 (Master 1)

Bac + 3 (Licence professionnelle)

Bac + 3 (Licence 3 générale)

Bac + 2 (Licence 2)

Bac + 1 (Licence 1)

Aucun

Je ne sais pas

Non précisé

38%

12% 16%

31%

3%
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Observatoire des Parcours Etudiants et de l’Insertion Professionnelle (O.P.E.I.P.) 
Responsable de l’Observatoire  : Sylvie Dagorne - Tél. 02.99.14.14.59
Réalisation de l’étude : Delphine DOLO - Chargée d’études Tel : 02.99.14.20.60
e-mail : delphine.dolo@univ-rennes2.fr

IMPRESSION 
SERVICE IMPRIMERIE 

REPROGRAPHIE 
RENNES 2

Ces résultats sont à nuancer en raison de la spécifi cité de chaque Licence. Vous pouvez consulter notre étude complète sur le site de l’université rennes 2 
rubrique Formation/Orientation - S’orienter, s’informer sur les débouchés - Que deviennent les étudiants ?

Cette 1ère enquête réalisée à l’entrée à l’université auprès des étudiants inscrits en 1ère année de licence nous 
montre une perception plutôt, voire très positive, des possibilités off ertes par l’université Rennes 2.
Toutes ces données seront croisées avec celles recueillies chaque année auprès des étudiants qui quitteront l’université. 

Etudier à l’université, permet de ...

 Conditions de vie des étudiants

33% habitent chez leurs parents pendant 
 l’année universitaire

23,5%  dans un appartement seul 
23%  dans un logement en colocation 
14%  en cité universitaire
2,5%  chez un autre membre de la famille 
2%  dans une chambre meublée chez l’habitant
1%  autre (foyer, amis, ...)
1%  non précisé

42,5% mettent moins de 15 minutes 
pour venir à l’université
32%  15 minutes à 30 minutes 
19,5%  30 minutes à 1 heure 
5%  plus d’une heure 
1% non précisé

39% envisagent d’exercer une activité 
salariée en parallèle de leurs études

Pensez-vous exercer une activité 
professionnelle en parallèle de vos études ?

! 73% des étudiants ont des personnes de leur 
entourage qui sont allés à l’université (43% ami, 
25% frère ou soeur, 23,5% parents). A l’inverse, 26%
découvrent l’université : aucune personne de leur 
famille ou de leurs amis n’est allée à l’université. 

 Se préparer à un diplôme (95,5%), développer sa culture générale (95%) et se spécialiser 
dans un domaine (90%)  sont les principales attentes des étudiants envers l’université.

Oui
39%

Non
38,5%

ne sais 
pas

21,5%

Non 
précisé

1%

 

 

16% 15%

37%

55%

19,5% 21%
35%

50,5%

57%
52%

53%

40%

49,5%
59,5%

50,5%

45%
21%

23%

7%
4%

25%

15%
10%

3%4,5%
6%

1,5%
0,5%

4% 2,5% 1,5%
0,5%1,5% 4% 1,5% 0,5% 2% 2% 3% 1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

se préparer à
un métier

faire des
stages

se spécialiser
dans un
domaine

développer sa
culture

générale

rencontrer des
professionnels

construire un
projet

professionnel

étudier à
l'étranger

 se préparer à
un diplôme

Non précisé

Pas du tout d'accord
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